



“泉心泉力”搭建党民同心桥

泉城路街道:党建引领基层社会治理,服务群众零距离

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘飞跃
通讯员 刘磊 孙萌

提升党建的政治领导力 打造枢纽型党组织模式

泉城路街道全面从严治党,首要着力提升党建的政治领导力,深化落实“行走中的党课”,与泉城古街之旅结合,重走历史,带动党员不忘初心、牢记使命,涌现出一批心系群众、扎根基层的优秀党员。

其中,有古稀之年仍积极参与社区治理和文艺传承的老党员田方,有多年来坚守12345热线岗位群众满意率百分百的李宜芳,也有被百姓亲切地称为“水子哥”破解老城区诸多管理难题的张现水。

街道还全力打造“中心+支部”的枢纽型党组织模式,不断提高党的组织覆盖力,依托党群服务中心及4个社区党群服务站,在20个基础网格建立党支部,12个专属网格建立党建联盟。

在项目方面,采取“单独建、联合建、项目建、区域建”的方式成立党支部,将党建“触角”向下延伸。在产业链方面,成立行业特色党支部,将党建“触角”向产业链上下游延伸,实现网格党组织、社会组织党组织和新经济党组织工作全覆盖。

针对特需人群开通服务 真正实现服务群众零距离

“真是太感谢你们了!我年纪大了,距离太远了,没时间和精力弄,没想到你们这么快帮我办好了。”1月20日,一通来自北京的电话让街道便民服务中心工作人员心里暖暖的。于奶奶退休后就去了北京,患有恶性肿瘤的她经常要做化疗,但是在异地办理医保的困难让她十分头疼。

为充分发挥党建对基层社会治理的引领作用,济南市历下区泉城路街道党工委积极打造“泉心泉力”党建品牌,探索落实“四梁八柱”党建工作模式,全面提升基层党组织组织力建设。加强和创新基层社会治理,以全新形式扩大基层党的组织覆盖和工作覆盖。

“有事就找网格员,胡同管家在身边。”这句话已经深深地印在了居民们心中。大到组织疫苗接种、排查消防安全,参与社区活动,小到居民家漏水漏电、晾晒困难、管道阻塞,居民所需无小事,这是社区每个网格员的宗旨。

街道在网格基础上推出了“管家在身边”社会治理品牌,健全五级组织链条,将八重力量沉入网格,完善“胡同管家”“楼宇管家”等特色服务,实现党组织引领下的居民自治、区域共治。

为提升发展推动力,街道将“管家”与“科技”融合,推出24小时管家式服务,用现代科技助力社会服务,实现老城区新旧动能转换,促进楼宇经济产业升级。

街道构建起“平台+议事”的特色化联动体系,在党组织引领下打造“网格议事厅”“小院茶摊”“泉声论坛”“街坊人家”等特色协商议事平台。邻里乡亲围坐一圈沏一壶清茗协商议事,成为街头巷角的温馨一景,这一接地气的举措获中宣部点赞。

街道重点打造“泉涌巷陌”志愿服务品牌,组建了108支文明实践队伍,开展四大类心理疏导、非遗传承、社区敬老等12小类志愿服务,年开展文明实践、志愿服务活动1000余次,年服务人群15000人次。

“这就是我的亲闺女!”来自鞭指巷社区93岁的朱纹奶奶紧紧握住房泽秋的手对大家说。奶奶和她的子女常年异地生活,每次活动志愿者们都会来到老人家,给她打扫地,理发,聊聊家常。

每次临走时朱奶奶都坚持拄着拐杖把志愿者们送到巷子口,不停地说再见——这些画面只是房泽秋志愿服务中心每天工作的一个缩影,也是上百个志愿队伍工作的一个缩影,但也正是这些微小的缩影汇聚出一支庞大的志愿服务团队,将温情撒满泉城路的每一条街巷。



道德模范房泽秋照顾街道老人。

“您别担心,我马上帮您核实情况!”中心工作人员于晓静听完于奶奶的情况后,立马咨询了济南市医保局异地医保现金报销需要提供的相关材料,在取得医保局同意后,由她代于奶奶前往医保局送审材料,最终在医保规定的时间内审核通过,报销费用也按时打到了于奶奶的银行卡上。

泉城路街道便民服务中心针对于奶奶这种重病、高龄及残疾等困难群体开通了帮(代)办服务、上门服务等服务项目,此后又相继开通了预约服务和线上服务。开通

便民服务热线,工作人员24小时全天候服务,打造7分钟便民服务圈,真正实现服务群众零距离。

同时街道成立了百余只品牌服务队伍,以“泉城助老”“店小二”等为例的特色品牌,“暖心即达”的热线管家、“劳模城管”的工作室等,不断增强为民服务力和品牌影响力。

下好“泉域治理”先手棋 打好“泉涌巷陌”服务牌

历城区唐冶街道: 党建引领聚“东强” 担当奋进开新局

2021年,济南市历城区唐冶街道以“党的建设”为统领,按照“先锋历城”建设要求,确立“1+453”党建工作思路:聚焦打造“全域党建、唐冶先行”党建品牌,围绕加强和改进基层党的建设“一条主线”,统筹机关、农村、城市社区、“两新”组织“四个领域”精准发力,落实好“解放思想、干事创业”主题活动和建党100周年系列活动、“两委”换届、党支部建设规范提升、网格党建、先锋物业“五项重点工作”,实现党员先锋模范作用得到提升、党组织战斗堡垒作用得到提升、基层治理水平得到提升“三大目标”。

“

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 宗兆洋 通讯员 高明

担当作为立潮头 实干奋进谋新篇

2020年,历城区唐冶街道党工委获评山东省“干事创业好班子”、济南市“抗疫榜样”,街道在产业发展、新冠疫情防控一线、城市面貌更新、优化服务等方面都走在了全区前列,实干铸就、担当奋进正是唐冶街道党工委的真实写照。2021年,街道上下围绕确定的“1163”工作思路,以“打造东强战略新高地”为目标,做好重点项目建设等6篇文章,重点抓好三大片区开发建设,推动经济社会高质量发展。

“十四五”开局之年,唐冶街道以开局即决战、起步就冲刺的昂扬劲头,将2021年定位为“项目落实年”,立足“东强”战略,大力推动片区“一心十二园”经济发展,储备三个外资项目企业,重点引入王府井全球免税综合体,开工绿地金融总部项目,项目建设东风扬起唐冶经济发展之帆。截至5月底,该街道财政收入为14.3亿元,固定资产投资在统64个项目完成67.85亿元,规上企



唐冶街道党工委赴山东省工委旧址开展党史学习现场教学。

业总产值完成4.2亿元,各项经济指标保持良好增长态势。

党史学习悟思想 为民办事开新局

党史学习教育开展以来,唐冶街道统筹谋划、精心组织、强化督导,引领广大党员干部不断强化责任意识、担当意识、实干意识。

该街道通过举办庆祝建党100周年演讲比赛、书画交流、我来讲党课,参观山东省工委旧址、山东小三线纪念园、历城党史馆等红色基地,赓续精神血脉,践行

初心使命,实现思想领悟和升华,新时代需要新担当、新作为,各党员同志表示要结合正在开展的“解放思想、干事创业”大讨论,不断塑造高度的责任意识和强烈的担当精神,以忠诚实干的作风向合格党员的标准努力进取,不忘初心、牢记使命,为唐冶街道基层党建和经济社会的高质量发展提供坚强的保障。

各部门、村居多种形式开展“我为群众办事”:唐冶街道环卫所通过“环卫进社区、进学校、进驻地单位”等延伸工作触角,实现全域环境卫生大提升;火炬悦茗

社区与中建八局项目联合党支部达成长期共建意向,开展共建家政服务等志愿活动;西邢村联合山东省畜牧兽医局开展了畜产品质量安全现场检测、畜产品安全知识答疑工作,为老百姓餐桌上的安全添码……通过为民办实事在升华初心、践行政治使命中不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

焕发班子新动力 实干绘就新蓝图

今年6月份以来,唐冶街道积极做好换届“后半篇文章”,通过召开离任村党组织书记座谈会、举办新一届两委成员培训班、组织现场参观教学等多样化形式,帮助新一届班子尽快进入角色,以最快速度展现新作为,干出新气象,为乡村振兴提供坚强组织保证。新一届村“两委”班子上任后,以“上任即实干、一刻不停歇”的奔跑姿态,迅速进入“实干模式”。每个村居都制定五年发展规划,章灵丘三村两委成员、乡村振兴专员及网格员赴章丘区双山街道三涧溪村学习基层党组织建设和抓党建引领乡村振兴工作经验,对标先进经验迈好履职第一步、打好履新第一仗。

“先锋物业”促提升 抓好服务赢民心

今年以来,唐冶街道全力推行“先锋物业”建设,社区物业实现党组织全覆盖,同时构建起以社区党组织为核心,居委会、物业公司、业委会和居民“五方联动”机制,完善“双向进入、交叉任职”机制,将物业服务纳入网格党建工作体系,巩固“先锋物业”战斗堡垒,不断提升物业服务企业党组织规范化建设水平。

各社区以群众满意作为出发点和落脚点,由物业牵头,成立新时代文明实践志愿服务队,建设志愿服务“四角”即理发角、缝纫角、健康角、爱心角,全方位开展新时代文明实践活动,定期免费为业主提供理发、推拿体验、血压测量及爱心服务等,获得了广大居民的点赞。

“2021年,唐冶街道上下将继续在干事创业中奋勇争先,紧紧围绕‘四个历城’和区委‘七个新提升、九个强区突破’的发展规划,教育引导广大党员、干部和群众勇于担当作为,在平凡的岗位上争当先锋,为把唐冶打造成东强战略新高地做出积极贡献。”街道党委书记卫军说。